



# 第十三届全国学生运动会明年将在杭州举办

记者 张娜

**本报讯** 第十三届全国学生运动会2017年9月4日-9月16日将在杭州举办,昨天,大会筹备委员会举办新闻发布会,筹委会常务副秘书长、浙江省教育厅副厅长鲍学军说:“这是首次将大、中学生运动会合并,目前各项筹

备工作进展顺利,希望这次运动会能鼓励大中学生们走下网络,走出宿舍,走进操场。”

比赛设10个大项,326个小项,分大学甲组、大学乙组、中学组3个组别,部分项目分预赛、决赛两个阶段进行,运动会期间还将举行第十三届全国学生运动会科学论文报告会等非竞技项目活动。到时将有来自全国31个

省(自治区、直辖市),香港、澳门特别行政区和新疆生产建设兵团的上万名运动员、教练员、裁判员来参加和观摩比赛。

筹委会确定了浙江大学等15所高校、杭州外国语学校等7所中学为各竞赛项目承办学校。目前,22个学校场馆改造总体上进展顺利。

## 杭州各城区教师招聘进入旺季 昨天下城区教育局宣布招聘105名教师

记者 张娜

**本报讯** 昨天,下城区教育局宣布,区内的46家幼儿园和中小学要招聘105名教师,面向应届毕业研究生或在职教师。

风华中学这次招聘语文、数学、英语等五科教师,人数比较多。负责招聘的陈老师说:“学校刚从凤帆中学独立出来两年,教师缺口挺大,所以最近两三年都在不断招聘。”

类似这样的新开学校,每年都要进行大批量集中招聘。有的学校招生数年年增加,此外,二孩政策对学校影响也不少。有校长说,每次招聘都要抓住机会,要不然会影响学校的教学运转。

每年5月和11、12月,是教育系统的传统招聘旺季,各区教育局都通过微信或网站发布招聘信息。年底的这次招聘,一般来说,重点都会略微偏向应届毕业生。为了招到优秀应届毕业生,有的区是“直招”,不用参加杭州市统一招考,简历通过后,直接进入面试环节。西湖区这次要招的64名教师,都是直招。

此外,其他招聘基本都要经历笔试、面试和上课环节。上城区教育局两周前发布了招聘公告,北京师范大学附属杭州中学等15所学校,要招61名教师。这次招聘主要面对2017届优秀毕业生。前几天,教育局走进全国几所知名师范院校,进行了校园宣讲和招聘。

拱墅区要招聘133名教师,包括拱墅区教师进修学校、9所中学和14所小学。拱墅区教育局工作人员说,新学校一直在建,师资需求很大。今年秋季区里新启用2所小学、3所幼儿园,需要不少老师。

江干区内的39家幼儿园和中小学,要招聘教师180名,主要面向三类人:在编公办教师,应届毕业研究生,具有中学高级职称的在编教师。

考试主要是面试,有说课、上课等方式。杭州市教育局也在招聘,主要是专任教师(实验员),共计150名,招聘要求也相对较高,很多岗位只面向三类人员:杭州市范围内的在编公办教师、研究生毕业并具有硕士及以上学位人员、具有中学高级职称的在职教师。

广告

## 申请香港高校硕士难度越来越大 提前一年准备比较合理

到香港高校求学,是很多学生的选择。但近年来,随着申请人数增加,香港高校入学门槛水涨船高,令很多学生苦恼。最近,新通留学入行七年的资深英港规划顾问张震老师,针对香港高校硕士申请这个话题,分享了他的看法和心得。

### 竞争一年比一年激烈

相比英美院校而言,香港高校硕士申请录取标准更“模糊”,学校每年会根据当年报考学生择优入选,没有“最好”只有“更好”。目前香港高校的申请人较上年有大幅增长,申请人数不断增加,但港校的审理速度在下降。很明显,学校不想过早录取学生,以免后来提交申请的优秀学生没有录取名额,这种现象在港校热门专业上更加明显。

不仅审理慢,缴纳押金的数额也有较大增长,部分专业要求在发录取通知后的2周内缴纳年学费的一半作为押金。

第二大特点是有面试要求的专业增多,面试比例增大。近三年来,港校很多专业都增加了面试环节。前些年,在申请过程中,学校会告知申请者具体面试时间细节,但近期有“突击面试”的趋势,招生官不发书面面试通知,直接一个电话打给申请者就面试,要看申请者在没有任何准备情况下的面试表现,是否能够阐述申请理由,探讨申请文书里的细节,测试申请者临场应变能力。

另外,语言要求及申请者GPA要求也在提升。热门的商科,几乎录取的都是雅思在7分及以上的学生,热门传媒专业也是如此。之前可用大学英语六级成绩申请的香港理工大学,也在去年取消了认可英语六级的政策。香港高校除了看学生的学校背景和学生大学平均成绩之外,也非常看重学生的语言成绩。就语言成绩而言,香港各大高校网站上显示的语言要求普遍是最低的要求,特别是一些热门专业的要求会远高于网站上的标注。同学们如果太过迷信网站要求,就会耽误准备语言的时间。

张老师说,香港硕士申请没有标准,这也给学生申请带来了困难。想进入心仪香港院校的同学,一定要早做准备,取得好的语言成绩和丰富的经历。也可以借助留学顾问老师,获取申请技巧和面试技巧,增加录取概率。

### 硕士申请提前一年比较合理

香港一般院校的硕士申请开放的时间为每年7月至12月,提前一年就可以开始申请。比如:香港中文大学

2017年9月入学的授课类硕士,在2016年7月22日就开放了第一轮申请,这个算比较早的;也有晚一点的,比如香港城市大学2017年秋季入学的硕士,已经于2016年11月14日开放申请;再比如香港理工大学,于2016年11月22日开放申请。

张老师说,申请者提前一年开始准备是比较合理的。为了确保申请成功,学生需要从各个方面来充实自己,这是个不断完善的过程,绝非一朝一夕就可以完成。语言成绩、GMAT/GRE等分数要求可能需要几个月甚至一年才能达到。所以,学生应该给自己腾出一个时间段以应变各类可能发生的意外状况。

### 考雅思还是考托福?

不同专业,要求不同。张老师说,申请商学院的课程,建议考GMAT,若申请经济学的话,可以考GMAT,也可以考GRE。

还有学生问,考雅思,考托福,还是考大学英语六级好?张老师说,目前,香港院校中,只有香港城市大学、香港浸会大学、香港教育学院的部分冷门专业还认可大学英语六级成绩(CET-6/450分以上),建议大学生还是要参加六级考试,这也是检验大学期间英语水平的一种方式。

对托福与雅思成绩,香港院校都是认可的,但考雅思轻松一些,因为雅思和托福都分为听说读写四部分,但是托福在其中的写作部分也有一些听力内容,难度稍高。雅思是笔试,托福是上机考试。托福对听力要求很高,托福的口语考试需要考生对着机器限时说话,一到时间就停止录音上交答案,没有雅思口语考试人性化,写作是打字,要求打字速度要快,难度稍微比雅思高一点。

虽然雅思的听力部分题型多样,托福全是选择题,但其实雅思更简单。因为雅思有很多关键字能帮你找到考点,可是托福要等听完录音才能看见题目,考生在记笔记的时候不知道考点是什么,难度高。

当然也有例外,有少部分专业对于雅思有单项小分的具体要求,而对于托福,却没有具体的听说读写要求。对于语言分数高,但是听说读写分布不均匀的学生来说,考托福可以规避听说读写的小分要求,这是达到港校语言录取要求的捷径。

想要获取更多留学、升学信息,欢迎拨打电话:0571-87901122,新通留学的留学专家会为你提供及时帮助。

## 中国美院求职招聘会 一技傍身不愁找工作

记者 韦嘉蓉

最近,浙江工业大学、浙江传媒学院、浙江金融职业学院等高校都举办了大型招聘会,每场有上百家企业“摆摊”招人。很多求职的应届生顶着冷飕飕的风,到招聘场馆门口排队等入场。

面对这一波秋季招聘高峰,中国美院的学生普遍比较淡定。小严是美院工业设计专业的大四学生,最近美院招聘会,开始一个多小时了,她才慢悠悠晃到门口,“这个时间不晚吧?我们有些同学根本没来啊”。

进去以后,小严绕着场馆走了好几圈,才递出去两份简历。这次参加招聘的企业有160多家,涵盖传媒动画、服装家纺、建筑家居、教育等多个行业,招聘岗位在2000个左右。

“我们美院的学生算是有一技傍身吧,不怎么担心找不到工作。”小严说,“其实,很多学长学姐都是自由职业者,有的一年工作两个月,剩下时间自由支配。”

有这样的想法学生还挺多,招聘会现场,小徐说:“我是学设计的,但投的是几家名气大的教育培训机构,想当美术老师。有同学已经合伙开画室和培训班了,好像挺赚钱,所以他们根本不需要来参加招聘会。”

根据美院就业指导服务中心许鲁挺老师提供的数据,美院今年2017届毕业生的总数是2393人,其中包括本科生1710,研究生381人,专科生302人。按照往年毕业生的情况,选择自由职业的人数比例在30%左右,选择继续深造的比例也很高,还有部分学生选择直接创业。

对用人单位来说,看中的同样是中国美院学生的“手艺活”。一家用人单位的招聘人员告诉记者,“美院的学生是靠真才实学吃饭的,我们招人的时候不看脸,也不看学生经验,就看作品,那是实打实的”。

### 教育短信

#### 杭九中设立创新实验室

最近,杭州第九中学举办第二届香泡创艺文化节,这次的主题是智慧生活微体验。学校专门建了个200多平米的创新实验室,分为生物、化学、数学等多个区域,鼓励同学们创新,“捣鼓”自己喜欢的小发明、小实验等。杭九中校长许明明说,创新实验室里主要以学生社团活动为主,师生一起科学探究,分享创新乐趣。(舒波 张娜)

#### 浙江省陶艺教育联盟成立

11月30日,由浙江省学校艺术教育协会主办、江干区教育局承办的浙江省陶艺教育联盟成立仪式在采荷中学举行。

联盟在全省42所中小学设立实验基地,秘书处设在采荷中学。学校专门开设了一个展厅,展示学生的陶艺作品。2008年9月,采荷中学就成立了陶艺社,由王孜昱老师负责指导学生捏塑、盘泥条、综合创作。联盟秘书长王春红(杭州南宋官窑博物馆产品开发部主任)介绍,之后联盟将通过作品交流、课程展示等活动,加强学校之间的合作交流,更好地为学生普及陶艺知识。(冯秋萍)